

坚持生态立镇 发展特色种养

## 焦村镇返乡创业产业园助力强民富民

本报讯(记者魏森元)“秋蚕养完后我外出务工两个月,前两天回来后对桑树进行了冬剪,把剪下的桑枝卖给了加工桑枝中药切片的村民。”1月21日,汝州市焦村镇邢村村民武自伟说,他主要从事养蚕项目,但养蚕只占用春秋两季时间,其他时间不耽误外出务工,“植桑养蚕是一个很好的发展项目,只是前期建设养蚕大棚投资较大,趁空闲时间外出务工能减轻一些资金压力。”

2018年,一直在外从事室内装修的武自伟得知镇里大力发展桑蚕种养后,很看好这个项目,便返乡流转土地130亩植桑养蚕,开始创业之路。“在外搞装修是挣钱,但不能一辈子都在外打工吧,于是我下定决心回村发展。2019年试养蚕,毛收

入8万多元,2020年毛收入十三四万元。”武自伟说,为降低成本,他“发明”了两个自动化养蚕设施——轨道自动投喂机和蚕自动上树装置,节省不少人力。

“虽然这两个设备省了不少事儿,但是仍然离不开人工,去年我的5座大棚吸纳了20余名村民采摘桑叶、喂蚕。”武自伟说,“我坚信植桑养蚕是一个非常好的绿色发展项目,目前我已建设6座养蚕大棚,根据植桑面积,今后还将继续扩建。”

武自伟返乡创业发展桑蚕种养是焦村镇果桑返乡创业示范园区发展的典型事例之一。2018年,焦村镇秉承“生态优先、绿色发展”理念,确立了“生态立镇、林果富民”方针,按照“南桑北蜂中间果”的产业格局,规划建设了汝州市焦村镇果

桑返乡创业示范园区,吸引返乡人士积极创业,助力实现强民富民。

该园区以植桑养蚕、石榴、蟠桃种植和蜜蜂养殖为主导产业,总规划面积17000亩。按照产业分布划分为一园五基地,包括汝州市焦村镇邢村民创业桑蚕产业园、汝州市焦村镇创业孵化基地、汝州市桑蚕扶贫基地、有机石榴种植基地、鲜桃观光采摘基地和蜜蜂养殖基地。邢村民创业桑蚕产业园带动15户村民发展植桑500亩,吸纳390余人就业;焦村镇创业孵化基地入园经营主体18家,其中公司4家、合作社12家、家庭农场2家,共培育植桑养蚕户97个、养蜂带头人22户、养蜂示范户16个;桑蚕扶贫基地带动植桑养蚕户82个,吸纳800余人就业;有机石榴基地发展

石榴种植1300余亩,吸纳300余人就业,带动1100余人就业;鲜桃观光采摘基地已发展种植有机蟠桃1200余亩,吸纳250余人就业,带动900余人就业;蜜蜂养殖基地目前已养殖蜜蜂1000余箱,采取“合作社(公司)+示范户+农户”带动型发展模式,建设养蜂标准化试验场4个、蜂产品加工厂1个,培育养蜂带头人12户、示范户6个,吸纳210余人就业,带动700余人就业。

“目前,焦村镇果桑返乡创业示范园区已经注册了焦村田园商标,主导产品有蚕茧、桑果、石榴、鲜桃、蜂蜜等。绿水青山就是金山银山,下一步,我们将加大果桑返乡创业示范园区建设,通过鼓励返乡人才创业发展特色种养业,助力实现强民富民。”汝州市焦村镇副镇长雷文甫说。

## 高新区举行“学比争看实效”夺标赛

卢锡恩张弓出席

本报讯(记者高轶鹏)1月22日下午,高新区举办2020年度“学比争看实效”夺标赛,市委常委、统战部长卢锡恩,副市长张弓出席。

夺标赛上,高新区23个部门的主要负责人围绕2020年的重点、亮点工作以及2021年的工作谋划现场演讲展示,50名评委现场实名制打分,当场公布成绩。经过5个多小时的精彩比拼,分别评出发展类、经济类、保障类单位一等奖1名、二等奖2名,并对获奖单位颁奖。

张弓对“学比争看实效”夺标赛活动给予高度评价,并对下一步工作提出希望和要求。他指出,2020年以来,高新区坚决贯彻市委、市政府的安排部署,锚定国家高新区排位升级,锐意创新发展,取得了全市瞩目的成绩,为“十三五”收官和“十四五”开局打下了良好基础。下一步,要坚持创新驱动,把创新融入高新区发展血液,形成产业链条完备、配套要素齐全、产城融合保障的创新生态,争做平顶山高质量发展的先行区。要对标先进、比学赶超,牢记使命、强化担当,牢固树立以舍我其谁的担当精神和争分夺秒的创业意识,在全市构建“一主二优四新多支撑”现代产业体系的进程中发挥“火车头”作用,打造区域发展增长极,作出高新贡献。

闫廷瑞在参加市总工会送温暖活动时强调

## 让职工感受到工会大家庭的温暖

本报讯(记者王民峰 实习生李文博)1月21日下午,市人大常委会副主任、市总工会主席闫廷瑞带领市总工会慰问组开展送温暖活动。这标志着今年的市总工会送温暖活动拉开序幕。

闫廷瑞来到平煤神马集团,为企业送去35万余元慰问金,并与企业负责人、工会干部和职工代表座谈交流,勉励企业全体人员勇闯新路、加快转型,增强发展后劲,努力开创高质量发展新局面。

闫廷瑞还看望慰问了新华区、平煤神马集团的部分困难职工、劳模代表,送上慰问金和生活用品,

叮嘱基层工会组织充分发挥作用,扎实做好帮扶,让职工感受到工会大家庭的温暖。

闫廷瑞强调,全市各级工会组织要重点围绕受疫情影响的困难企业、困难职工、劳动模范、抗疫一线医务人员等,广泛开展送温暖活动。要建立健全帮扶机制,切实把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到职工心坎上。要大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,充分发挥工人阶级和广大劳动群众主力军作用,努力为我市“建设全国转型发展示范市,争当中原更加出彩样板区”作出积极贡献。

张弓在鲁山县调研时指出

## 守牢安全生产底线 保障防疫物资供应

本报讯(记者常洪涛)1月21日,副市长张弓带领市政府办、工信局、应急管理局的相关负责同志,到鲁山县调研工业企业安全生产和疫情防控物资生产保障情况。

张弓一行先后到博顿生物科技有限公司、联众工贸有限公司和洁利康医疗用品有限公司,走进车间详细了解企业生产经营和安全生产情况,并对工作提出具体要求。

张弓指出,要时刻绷紧安全生产这根弦,切实把安全生产各项措施和要求落实到每个环节、每个人,完善安全生产全链条,提升管

理水平;要不断增强安全生产意识,深入开展隐患排查治理,及时消除安全隐患;要严格督导问责,落实问责追责相关制度规定,严厉查处失职渎职、违法违规行为。使用压力容器的工业企业要完善压力容器的管理制度及安全操作规程,定期巡检、保养;劳动密集型工业企业要强化消防安全管理,定期组织演练,提升消防安全管理水平。防疫物资生产企业要加强管理,更新设备,扩大产能,严格按照医疗器械质量管理规范组织生产,确保投放市场的每一件防护用品安全有效。

刘文海在兴盾物业集团、平顶山海关调研时强调

## 锚定目标加油干 凝心聚力谋发展

本报讯(记者魏广军 实习生郭璇璇)1月20日下午,副市长刘文海到兴盾物业集团和兴盾物业集团平顶山海关调研发展建设、疫情防控和安全生产工作。

刘文海一行来到所联系的非公有企业——兴盾物业服务集团,了解企业经营管理状况,询问发展中遇到的问题,现场研究解决困难。他指出,兴盾物业公司坚守诚信,勇于创新,是一个有大爱、有担当的企业,要抢抓发展机遇,主动担当作为,锚定目标加油干。各级各部门要增强服务意识,为民营企业发展创造良好环境,助推其做大做强。

在平顶山海关,刘文海与班子成员座谈交流,听取情况汇报,察看综合业务技术用房项目,对平顶山海关关以来取得的成绩给予充分肯定,希望在下一步的工作中坚持改革创新,优化营商环境,为我市对外开放、“三外”企业发展提供更加优质、便捷的服务,助推打造对外开放新高地。要严把安全底线,筑牢风险防线,做好安全生产工作,疫情防控工作。各有关部门要相互协作配合,全力支持海关事业发展,为海关工作开展提供有力保障。

赵军在全市保障性住房建设推进会上指出

## 明确重点抓住关键 确保项目顺利推进

本报讯(记者程颖)1月21日,全市保障性住房建设推进会在市委、市政府办公楼召开,副市长赵军参会并讲话。

赵军指出,各级各部门要深刻认识全市保障性住房建设面临的新形势、新问题,把保障性住房建设摆在更加突出的位置,明确重点,抓住关键,强力推进项目建设。要把控节奏、量力而行,按照全面兼顾、重点突破、先易后难、以点带面的原则,推动项目稳步实施。要创新方法,多渠道破解资金瓶颈,科学安排资金投向和施工时序,争取建成一个、交付一个、完结一个。要多部门联动,畅通项目建设“最后一公里”,促进住房保障事业健康有序发展。

赵军强调,各相关单位要压实责任、研究政策、积极作为,及时协调解决项目推进中存在的问题;要加强对重点县(市、区)在建项目督查问效,建立台账、压茬推进,切实把民生实事办好、办扎实。

今日天气

白天到夜里晴天到多云,偏东风2-3级,最高气温9℃,最低气温1℃

为扶贫产品搭建销售渠道

## “邮连万家行 消费扶贫馆”揭牌

本报讯(记者韩江法)1月21日上午,“邮连万家行消费扶贫馆”揭牌暨平发集团消费扶贫实践中心成立仪式举行。

2020年9月16日,市总工会、市扶贫办与市邮政分公司联合下发《“消费扶贫邮连万家行”活动实施方案》,积极推进我市消费扶贫工作,助力打赢脱贫攻坚战。根据实施方案,邮政依据电商运营经验,搭建了平顶山消费扶贫线上平台。方案倡议全体工会会员积极参与“消费100元扶贫献爱心”活动,鼓励各级工会组织在“四送”活动、职工节日福利发放时拿出工会费用的部分资金购买扶贫农产品。2020年12月4日,市总工会、市扶贫办及市邮政分公司联合举办了“消费扶贫邮连万家行”活动启动仪式。

平顶山邮政与平发集团联合搭建的消费扶贫馆,是对“消费扶贫邮连万家行”活动的持续深化。专柜设在平发集团全资子公司发投市场公司旗下的平顶山超市,主要销售我市贫困帮扶对象及相关企业种植、生产的产品,为其建立长期可持续销售渠道。同时,平发集团将安排党员和青年志愿者前往扶贫基地收集农产品,并定期作为特别销售顾问到超市辅助介绍和推广扶贫专区产品,营造人人参与的良好氛围。

平均年龄下降 学历有所提高

## 新华区村(社区)党组织换届实现“一升一降”

本报讯(记者田秀忠 通讯员许慧玲)1月18日,记者从新华区委组织部获悉,目前,新华区31个村、35个社区全部完成了党组织换届选举,全区村(社区)党组织班子实现了平稳过渡。

据统计,全区村(社区)253名党组织委员平均年龄43.6岁,比上届有所降低,大专及以上学历144名,比上届提高12.5%,新一届村(社区)党组织班子成员实现了年龄、学历“一降一升”的目标。

新华区把村(社区)“两委”换届选举作为选优配强基层党组织班子的重要契机,第一时间召开会议,成立换届选举工作领导小组,统筹部署,压实责任。由11个镇(街道、管委会)牵头细化各辖区换届选举工作方案,成立66个工作组,根据各村(社区)实际,逐个分析研判。对情况复杂的村(社区)实行“一村一策”,不搞“一刀切”。同时,坚持底线思维,协调组织公安、纪检监察力量提前值班巡逻,严防拉票贿选。

新华区通过印发、张贴宣传材料,设置LED显示屏,拓宽信息网络平台,入户宣讲等方式提高群众的知晓率和参与度,突出优中选优。该区实施三级监督体系,即区级领导干部督导,镇(街道、管委会)班子成员一线蹲守,村(社区)党员群众互相监督。坚持警示在先,畅通举报渠道,有报必查。



## 重点区域消杀

▲1月22日,工作人员在平顶山西站出站口外区域喷洒雾化消毒剂。

当天,宝丰县安排该县宝州物业公司对平顶山西站出站广场、地下停车场等人流密集区域实施环境消杀作业,切实做好冬季疫情防控。

本报记者 王尧 摄



## 建设宜居乡村

▲1月22日上午,在郟县渣园乡寺街村幸福院,两位老人在下棋。

近年来,寺街村加大人居环境整治力度,利用“双违”整治和“一户多宅”腾空的土地,建广场、修游园、增绿植,美化老旧房屋,打造美丽宜居环境。

本报记者 张鸿雨 摄

我省加强中小学生校外培训机构疫情防控

## 校外培训机构须保证一人一桌、间隔一米以上

本报讯(记者孙鹏飞)记者1月21日从市教体局获悉,为统筹做好寒假假期和春季学期我省中小学生学习校外培训机构疫情防控工作,省新冠肺炎疫情防控指挥部教育系统工作专班办公室下发《关于加强中小学生学习校外培训机构疫情防控工作的通知》(以下简称《通知》),要求校外培训机构完善防控机制,强化人员管理、场所管理、培训管理,严格控制培训规模,保证学生一人一桌、间隔一米以上。

《通知》指出,各地要加强日常监管,

加大教育、卫生、市场监管、民政、公安、消防等部门的联合执法力度,充分发挥街道和社区作用,通过明察暗访等方式开展对校外培训机构的巡查和排查,对疫情防控措施不到位、存在重大安全隐患、违规培训等行为,坚决严肃查处。各校外培训机构要完善防控机制,严格落实场所消杀、通风、体温监测、健康码、日报告等各项防疫制度;强化人员管理,要求师生不前往境外和国内中高风险地区;强化场所管理,无关人员一律不得进入培训区域;强化培训管理,严格控制培训

规模,保证学生一人一桌、间隔一米以上、学习空间相对固定。

《通知》还要求各地完善快速高效的疫情防控应急处置机制,指导督促校外培训机构建立健全疫情防控应急预案,确保突发情况下,第一时间报告、隔离、送诊,并在当地疫情防控等部门指导下科学处置;各地根据疫情发展形势,视情况采取关停等措施,并做好政策宣传和解释;各地教育部门和学校教育引导孩子家长学生落实疫情防控要求,切实增强个人防护意识,少流动、少聚集。

## 清华河南籍学子到鲁山开展社会实践

本报讯(记者常洪涛)1月21日,清华大学机械工程系“机械力量”调研支队走进鲁山县,围绕“制造业突围与科技创新”“洛都市圈建设”等主题开展社会实践活动,10名河南籍清华大学本科生参加。

清华学子们先后走进中电气有限公司、鲁山县华豫万通工程技术有限公司、平顶山坤泰农业开发有限公司等地参观学习,了解县域经济的发展状况、县域科技创新的前景及遇到的困难和瓶颈、脱贫攻坚取得的成果、乡村振兴的战略意义等。

在随后召开的“融入洛阳都市圈,把握鲁山新机遇”专题座谈会上,大学生们与鲁山县发改委、招商局、商务局等部门的负责人共同交流探讨作为核心区的鲁山县如何更好地融入洛阳都市圈建设,如何立足“十四五”新起点等方面的内容。

“我深切感受到科技产业对于县域经济发展的重要性。鲁山县提出‘工业富县’发展战略,大力建设、发展产业聚集区,让我看到了鲁山县科研发展的潜力。”清华大学人文学院2020级学生李青璇说。

以下人员从业资格证遗失,声明作废:

谭韶波(普货)证号:41048119800425401x  
宋书敏(普货)证号:410401196804031032  
赵长伟(普货)证号:410423197507283535  
徐 菲(普货)证号:410422198903061035  
宋 鑫(普货)证号:410402198303055576  
赵矿有(普货)证号:410403196611201011  
李文明(普货)证号:410481198308143036  
刘 华(普货)证号:410402196611201011  
王雪横(普货)证号:410422198210134318  
梁 鹏(普货)证号:410481198108039031  
冯红师(普货)证号:410423197306139019